

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési Ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Akik ráfizetésből élnek...

Valamikor a nagy Wekerle mondotta, hogy boldog volna, ha minden adózó csak a fele jövedelmét vallaná be. Ez az illetékes helyről, még a régi jó időkben elhangzott, kijelentés mutatja, hogy sohasem voltunk valami nagy hívei az adófizetésnek és az adómorál csak e' méleti jelentőségű volt.

Lehet aztán ezt sok mindennel magyarázni. Lehet kezdeni azzal, hogy a régi nemesi világból maradt, amikor a nemes nem fizetett adót. Így aztán generációkon keresztül öröklődött talán ez a tulajdonság. De mit mondjunk azokról, akikben nem folyik nemes vér? És mit mondjunk azokról, akik csak azután kerültek ebbe a országba és hamar alkalmazkodva a helyzethez tőzsdei papírok nagyszerű manipulációjával, családi részénytársaságok alakításával igyekeztek, törvényes kereteken belül minél kevesebbet adózni az államnak.

Nagyon sok esetet láttunk már, hogy pazar életmód mellett az adóalap semmit sem mutat, vagy legalább is oly keveset, amely nincs arányban az abból fakadt jóléttel. Így alakult ki aztán a ráfizetésből élők kasztja, amely — mint mondják — vagyona roncsait éli fel, a mai nehéz időkben. Hát persze, legyünk tárgyilagosak, ez is lehet és az ilyen, tiszteltetreméltó kivételek ne vegyék magukra megszólásukat.

Mindenesetre ezek részére találtak fel az önmagára talált és nemzeti életének fényére emelkedett Olaszországban egy nagyszerű módot, hogy vagyoni roncsait fel nem áldozva végképen, mégis megéljenek valahogyan. Persze, nem kis emberek, kispolgárok szerény jövedelméről van szó, hanem nagy vagyonok élvezőiről. Tör-

ténik pedig ez a módszer olyképen, hogy az adókiadó bizottság, amikor a siránkozó nagytőkés feltűnően keveset vall be és semmiképen sem hajlandó elismerni, hogy ennél többet keresett — elfogadja ezt! Igen, elfogadja, de oly feltétellel, hogy ezentúl vagyonából ezt a jövedelmet élete végéig biztosítja, a vagyont pedig átveszi kezelésbe és igyekszik többet kihozni belőle. Amit aztán többet kihoz, az az államé. A bevalló sem szólhat semmit sem, mert az általa tényleg elért keresetnek vallott összeget pontosan megkapja...

A módszer kiünnő. Feltétlenül erkölcsi alapja van, sőt vagyontmentő színezete, mert így megőrzi a vagyont, nem kell félni, de az államnak is több jut, mint eddig.

Amikor ezt a példát kövételre ajánljuk, van azonban néhány megjegyzésünk is. Ugyanakkor át kell venni azt a szellemet is, amely a megfiatalodott Itáliában kerekedett felül s amely nem ismer kettős, többes állásokat, nem ismer felfelé bukásokat, nem hiszi el, hogy az egyik állásban kiöregedett, nyugalomra vágyó, más állásban fiatalos munkakedvvel és erővel tud dolgozni!

A adómorálhoz ugyanis szükséges az, hogy az adózó lássa, hogy az államnak fizetett pénze alkotó, közérdeket szolgáló célokra megy. Látnia kell, hogy végig igazságos a kivetés, épúgy megtalálják, talán ezzel az új módszerrel, a nagy jövedelmet, mint ahogy nem nehéz megtalálni a kis emberek, polgári jólétet biztosító kis keresetét.

Visszatérve a nagy Wekerle mondására, hogy a fele bevallással is meg lett volna elégedve, mi azt mondjuk, hogy az egészket kell megtalálni, mert ha ez sikerül, akkor a tisztességes adóbe-

valló csak a felét fizeti majd eddigi adójának, míg a ráfizetésből élőknek, a különféle

manipulációk mögé elbujóknak a tényleges jövedelem után kell adózniuk.

Az MTE jubileumának első ünnepe: a Testnevelési Főiskola bemutatója.

Az ünnepély programja.

50 éves az MTE. A hosszú fél évszázad alatt egyetünk mindig igyekezett a korral lépést tartani. Működő és vezető tagjainak az volt a törekvése, hogy az egyesület bekapcsolódjék a korszerű, a modern, a helyes testnevelési áramlatokba.

A vasárnap délutáni sportünnepély is ezt akarja igazolni: vendégül látjuk a Testnevelési Főiskola olimpiai csapatát.

Kulturánk a görög műveltség gyökerén tákad. A hellén eszmény pedig a harmonikus ember. Az az ember, aki lelkének, testének minden adottságát gondosan kiműveli és ápolja. A görög kultúra fedezte fel az egészséges testnek, a harmonikus kifejlesztett izmoknak és szerveknek mozgás-ritmusát, szépségét. Az atheni kultúra jelszava a szép és jó egymásbafonódása volt. S ők a szépség szolgálatába nemcsak a művészeteket állították, hanem a testnevelést is.

Azóta hosszú évszázadok teltek el. A mai kulturában sokáig háttérbe szorult a testi kultúra, de azután újból kilép elfeledettségéből s megindul erőteljesen a test nevelése: az edzés, az izmok fejlesztése, a testi egészség erősítése. Ez a fejlődés később helytelen vágányra siklott: amerikai ízű rekordhajhászásá fajult a testedzés. Volt egy súlyos hiánya: csak izomfejlesztés; a szépség, a ritmus, a harmonia nem szerepelt célkitűzései között.

Mikor erre ráeszmélt az európai kultúra, akkor indult meg az igazi testnevelés. Ebben már nem fölös izomkötegek fejlesztése és rekordok produkálása a cél, hanem az, hogy az emberi test minden porcikája rendeltetésének megfelelő formában, egységesen, harmonikusan fejlődjék, igazán egészséges fészke legyen a léleknek. Ez a modern testkultúra már igazi nevelése a testnek: hajlékonyá, könnyeddé, frissé és legelsősorban egészségessé akarja tenni az embert, artisztikussá tenni mozgulatait.

A modern testnevelő iránynak egyik legkiválóbb s Európaszerte ismert központja a m. kir. Testnevelési Főiskola. Ennek növendékei látogatnak el hozzánk vasárnap. Eljönnek, hogy megmutassák: a magyar tehetség és akarat mit tudott elérni eddig a testnevelés terén, amelynek áldásos hatását a most növekvő generáció fogja érezni igazán. A főiskola növendékei élethivatásuknak választották az ifjúság testnevelését. Erre az élethivatásra évek komoly, alapos munkájával készülnek. Így ők a testkultúrának nem mesterei, hanem művészei, mert ez a testnevelés nem mesterség, hanem hivatás.

Nézzé meg mindenki, amikor bemutatják tudásukat: apa és anya azért, hogy lássa, milyen kezekbe kerül majd gyermekeinek testnevelése; fiu és leány, hogy tanuljon, mindenki, hogy gyönyörködjön. Jöjjön mindenki, aki a harmóniát, a ritmust, az egészséges ember szép mozgulatait élvezni tudja és élvezni akarja. De azért is jöjjön mindenki, hogy becsülését mutassa meg az áldozatkészségért és hivatásteretért, amely körünkbe hozza a főiskolások bemutató csapatát. Becsüljük meg a nagy nemzetet magyar értékeket, amelyek az olimpiai, a nemzetek nagy erőösszemérésén, a győzelem dicsőségét szerezték meg hazánknak.

Legvégül pedig Mohács és népe nem cáfolhatja meg vendégszerető hírét. A bemutató csapat az 50 éves Mohácsi Torna Egylet vendége, amely évek során mindannyiunk szívéhez nőtt s így rajta keresztül a véros vendégei a Testnevelési Főiskola növendékei. Fogadjuk tehát barátsággal, szeretettel és megbecsüléssel őket, hogy cserébe azért a sok szépért, élvezetért és tanulságért, amelyet nekünk nyújtanak, örömteli, kedves emléket vihessenek magukkal.

A főiskolások programja:
Érkezés reggel 1/2 órákor a

MFTR hajóval. A hajóállomáson ünnepies fogadtatás lesz, amelynek során a polgármester üdvözlő az érkezőket, mint a város vendégeit. A fogadtatás fényének emelésében a leventezekar is tevékeny részt vesz.

1/2 II kor délelőtt a főiskolások csapata a Hősök emlékművéhez vonul s azt megkoszorúzza.

4 órákor délután bemutató a sportpályán.

A Magyar Hiszekegy hangjai után a csapatot **Vitéz Szőnyi Alajos** tanácsnok üdvözlő a Torna Egylet nevében s a férficsapatnak selyemzászlót, a hölgy csapatnak rózsacsokrot nyújt át.

A bemutató számai:

Férfiak alapvető zenés gimnasztikája, I. rész.

Nők zenés gimnasztikai gyakorlatja.

Férfiak korlát akadémiaja.

Nők zenés ritmikus gyakorlata. Férfiak alapvető gimnasztikája, II. rész.

Nők együttes műszabadgyakorlata.

Nők ugrásai lovon.

Férfiak nyújtó akadémiaja.

Nők zenés alapvető gimnasztikája.

Férfiak tréfás talajtornagyakorlatai.

Nők zenés karika gyakorlatai. Férfiak együttes műszabadgyakorlatai.

Nők buzogánygyakorlatai.

Férfiak asztalugrásai.

A bemutató alatt a leventezekar közösen szolgál.

A Himnusz hangjaival zárul a bemutató.

8 órákor este a Kaszinóban vacsora s utána tánc reggelig.

A polgári iskola műsoros estje az Iparoskörben

Jól sikerült műsoros estét rendezett a mohácsi állami polgári iskola április hó 30-án, szombaton. A műsort az iskola melegszívű, poétalelkű tanárnőjének **Vitéz Hajdan Józsefnének** ez alkalomra írt, hatásos prólogjával nyitotta meg Szekeres Irén III. oszt. növendék. A nagy tetszéssel fogadott bevezető után a fiúiskola Tiboldi: „Nem, nem soha” szavalókorusával hódolt Szent István emlékének. A szóló szereplők: Marsi Nóra, Kőz János, Vankovics János, Martin János, Kresz István, Schmidt Lajos Darabos László, Tanner Gyula, Lang Aladár, valamint a kórus többi tagjai fegyelmellett és dicsőrelet érdemlően adták elő Tiboldi izzó hazaszeretettől átitott irradenta kórusát.

Ezután az est fénypontja, **Brand Ede**: „Mohácsi népdalok” követték. **Brand Ede** a mohácsi zenei élet fáradhatatlan munkása, vezetőrepresentánsa. A nyugalom éveiben is fiatalos buzgalommal és igazi pedagógus lelkével dolgozott és dolgozik a dal és zene, valamint a fiatalok iránt érzett rajongó szeretet jegyében. Ez a népdalgűjtemény is ennek a példás bizonyítéka. Es az a gyönyörű magyar rózsacsokor az a sokatigéző szép magyar jövő, amely a népdalgűjteményét előadta, méltó

kerete volt annak a nemes munkának, amelyet **Brand Ede** a dal, a fiatalok és volt iskolájának szolgálatában végzett. — **Környei Pál** tőle megszokott rutinnal kezelte hangszerét — Tárogató kísérletét élvezettel hallgattuk.

A népdalok után Cserveni Jenő, Koppány Miklós, Szollár József és Vincsek József cserkészjelenetükkel nevetettek meg bennünket.

Goricky: A dal varázsa címe két felvonásos tündérajáték követte. Tökéletes rendezés, kedves táncok, a színpadon ügyesen mozgó leánysereg, ezzel jelezhetjük a tündérajátékot. A szereplők közül külön kiemeljük elsősorban a nagyon bájos orgánossal beszélő Kecskés Ili, Czigler S. éfit a mesejáték igen jól szereplő tündérrálynőjét az elegáns és fölényes Horváth Lillát, a temperamentumos és táncoslábú Bárdos Jolánt, a két ki unoka szerepében: Schaffer Mária és Benedek Irén két és azt a behízelt hangú kislányt, aki szólót énekel, **Brand Ede** szerzeményét és akinek a nevét szívesen ide írjuk: Solyósi Anna. A többiek is szépek, kedvesek voltak, a nagymama: Hercz Lili, az apródok: Marosy Etelka és Kiss Ildikó, az udvar hölgyek: Adler Zsuzsa, Miklós Ilona, Kramer Vali, Kiss Teréz, Weiller Erzs, Pecsujics Mária, Suput Vesza, Schummer Julia, Keszer Mária, Vass Ili, Berger Lea, Iskum Ilonka, Bezerédy Hedvig, Szabó Mária, Riesz Mária, Reményi Emmi, a magyar lányok: Gauzer Ilona, Maislis Ilona, Kővári Ilona, Patai Márta, Szabó Mária és a pajkos törpék: Bencsik Mária, Czigler Etelka, Bengernő Mária, Arató Márta, Mihály Vali, Balázs Ági, Vondra Ilona, Kohl Vera, Ribli Erzs, Bárány Edith.

Dr. Falvai Jánosné zongora kísérete kivánnivalót nem hagyott hátra.

A polgári iskola tanári kara pedig, **Kecskés Lajos** igazgató vezetésével mellett ismét fényes bizonyítékát adta annak, hogy pedagógus lélekkel, áldozatos, magyar munkával lehet szépet, felemelőt, értékeset alkotni.

A szombati előadást vasárnap délután, zsúfolt házzal ismételték meg.

„Cs”

— Jön az öntözőautó! Nemrégiben tettük szavá, hogy a tavasz beálltával mily égető szükség lenne az öntöző autóra. Mint örömmel értesültünk, az öntöző autó ügye teljes elintézését nyert. Dr. **Margitay Lajos** polgármester érdeme a kisürgetés, aki néhány napot Budapestben töltött. A polgármesternek ez alkalommal sikerült az öntözőautó jóváhagyását kisürgetni, de szóbeli felhatalmazást kapott, hogy azt azonnal megrendelhesse. Ugyancsak eljár a polgármester a tűzoltóautó ügyében, amely szintén hamarosan elintéződik. A polgármester folyó hó 2-án résztvett a Magyar Varosok Szövetsége választmányi ülésén, előzőnap pedig, vasárnap, a szövetség tagjaival megtekintette a Nemzetközi Vasárt.

Egy beteg szemelvényei a kórházi triduumról.

Megtörtént az, ami még sosem volt: a László kórházban betegek számára triduum volt, április 29, 30 és május 1-én. Mindhárom napon **P. Unyi** házfőnök, délután 4 órákor Szentséges litániát tartott és szentbeszédet, melyben a szenvedés és az Eucharistiából áradó erő és kegyelem erejének kapcsolatát fejtegette, a tőle megszokott precizitással, emelkedő stílusban, mély, férfias basszus hangján. Május 1-én a Betegek Gyógyítója hónapjának első napján pedig gyönyörű szép időben, nagyszerű leiki hangoltság mellett, tavaszias pompában diszelgő gesztenyefák alatt, virágdiszes ablakok és folyosók között végigvonult az Úr Jézus, hogy megáldja — Jópásztorként — az ő beteg juhait, s midőn mindegyik kórterembe bevonult áldást osztani a Páter, sok betegnek a szemében könnyek csillogtak és bizony peregték is. Erőt vitt mindenkinek, hogy amint tavaszkor megindul és új életre serked a természet, úgy a betegek is megújuljanak testben és lélekben. Drága, jó, kedves nővérek éneke és az őket kíséző városi hölgyek szép hangja a természet ölen mélységes áhitatot váltott ki a hívő seregben, kik között az orvosi kar is képviselve volt. Meghatja volt a betegek csoportja kórházi ruhában.

Ha valaki künt feküdt volna ez az idő alatt a kórházban, akkor eszébe jutott volna sok minden. Többek között az egyik Mécs versnek a sora: „Nagy izgalom szállta meg a falut, száztíz gyermek az éjjel nem aludt... Minden nővér kiknek ügyis minden erejük az Otáriszentségben lakozó Ur Jézusban van, hogyan aggódott: honnan lesz virág, gyertya, az olárókhhoz asztal, zsámoly, mert — akik nem tudnák, hírül adjuk — minden osztálynak külön két oltára volt és mind gyönyörűen virágokkal díszítve. De ehhez sok virág kellett. Mindent csak azért, hogy a Jézuska utja gyönyörű legyen, mert ők csak akkor tudnak örülni, ha övele kapcsolatban vannak, ha ezt elveszik tőlük, akkor megszűnnek — azt hiszem — lelkiismeret és felekezeti nélküli odaadó ápolókká lenni. Ismétljük, szorongva keltek ezekben a napokban a jó nővérek, de örömmel látták, mily megértéssel álltak rendelkezésükre a mohácsi jó lelkék, hogyan hozták a virágokat, meg a többi kellékeket, hogyan érdeklődtek még az utolsó pillanatban is: keil-e még valami? Mindezt a mohácsiak szívesen tették, hogy hálájukat, szeretetüket, mint az Úr Jézus, mint a jó kedves nővérek iránt megmutassák. Igazán most látta az ember, mily finom és jólelkűek a mohácsiak. Hogy tudnak érezni az emberrel. Bámulatos megkejtésük van: megértik a jólelkűeket és csak ezekért lelkesednek.

Eszébe jutott az embernek továbbá az is, mennyire igaz, ha már semmi más eredménye

nem lenne — de még mennyi Jézus! — az eucharisztikus kongresszusnak, mint ezek az ország-szerte megtartott triduumok, — már sok is! Külsőnek ez talán fel sem tűnt, de mi, kik itt bent fekszünk és meg vagyunk sok minden szórakozáslehetőségtől és vigasztaló momentumtól fosztva, mi érezzük, mit jelent az Eucharistia, micsoda erő, energiaforrás ez. Minden tisztelünk és hálánk az orvosok iránt, kik gyógyítanak és enyhítik fájdalmunkat, de bizony a türelmet, a végső kilátási erőt ebből a Szentségből kapjuk, ezt lehetett kiolvasni, különösen ezeken a napokon sok kórházi betegnek a szeméből.

Eszébe jutott az embernek az is, milyen mélységes értelmű változást fejez ki csak egy versszó is. Például: **kortünet és kórtünet**. Betegség az egyik és a másik is! Mert ki az, ki nem állapítja meg velünk, hogy kórnak is lázas krízisben szenved. Szüksége volna erős, gyógyító orvosságra, pedig aki csak egy kicsit olvassa a lapokat, az tudja, hogy majdnem minden nap brómot emlegetnek és áhitának a képviselőházban, mindenki fél és remeg valami bizonytalan jövőtől. Pedig nem kellene mindjárt megjedni sem betegségtől, sem bizonyos kritikus kortünetektől. Mert mindez kell az életre, sőt ez az élet. Bizony, mennyi minden belefér ebbe a szóba: szenvedés, öröm, bánat és kacagás, levertség, elkeseredés, nekifeszülés, nekilendülés, szegénység, gazdagság, győzők és legyőzöttek, elesettek és felkelők, alsók és felsők és még sok minden. Kell a szenvedés, hogy mélyítse az embert, kell az öröm, a jókedv, hogy szélesítse, lendítse az embert, de míg a jókedv felületessé tesz, addig a szenvedés mélyít és igaz megvilágításba helyez mindent. Rábreszti az embert arra, hogy ügyis elműlik minden, hiába kórház, törvényház, feyház, az életből a szenvedést, az egyenlőtlenséget, a gazemberiséget kiölni nem lehet, míg emberek lesznek, mindig lesznek egészségesekek és betegek, lesznek, kiket a törvény véd és sújt és börtönbe ültet, hiába a tudomány előrehaladása, ha eljött az óra, meg kell halni, hiába operálnak, ha a szíved nem bírja. Hányszor olvassuk: az operáció sikerült, a beteg mégis meghalt, mert a szíve nem bírta. Hiába, mindenkit a szíve öl meg. És minden a szíven fordul meg, úgy e világon, mint a másvilágon. Ezért mondja Szent Ágoston az Úr Jézussal kapcsolatban: Nem azért jött el, hogy megtanítson bennünket világot teremteni, sem tudományra, sem bölcsességre nem oktatott, hanem csak egyre, mondván, tanuljatok tőlem szelid és alázatos szívet. Ezt mutatta meg ez a háromnapos triduum is, mert hiába Lindberg kísérete a mesterséges szívet, csak egy szívünk van és sokszor bizony nem kő van a helyén, hanem nagyon is rossz szív, amelyet a tudomány sem bir már meggyógyítani, csak az Isten, aki az Otáriszentségben végigmegy.

Bár csak a májusban az ország szívében végigmenő Úr Jézus Krisztus is meggyógyítaná az ország szívét és vele együtt meggyógyulna ez a betegséggel és megcsokitottságában szenvedő ország is. —thy.

Mi történt a Selyemgyárban?

Nyolc munkásnőt elbocsátottak modernizálási munkálatok miatt

Több elbocsátás nem lesz!

Az utolsó napokban város-szerte beszéd tárgyát képezte az, hogy a

Mohácsi Selyemipar r. t. gyárában tömeges munkás elbocsátások történének.

A hírek 25 munkásnő elbocsátásáról tudtak s ez annál inkább okozott izgalmat, mert egybeesett a fővárosi lapokban közölt nagytömegű textilipari munkás elbocsátással.

A közvélemény érthető érdeklődéssel figyelte az eseményeket. Az elbocsátás oka, állítólag a rossz üzletmenet volt. Ezzel szemben többen arra mutattak rá, hogy a Selyemgyár annak idején a város közönségének legnagyobb megértést tanúsító támogatása mellett lett üzembelie helyezve. Nagy mohácsi üzemek közül egyik által sem élvezett, áramdíjkezdvevényben részesül. Nemrégiben kapta meg rendkívüli adókedvezményét s

így esetleges átmeneti dekonjunktúra miatt nem lenne szabad a munkásnőket az utcára tenni.

Ez ügyben felkerestük *Kozma Gyula* igazgatót, akivel közöltük a városban elterjedt híreket *Kozma* igazgató a következőket mondotta:

— Nyolc munkásnőt bocsátottunk el. Az ok: 12 gépet át szerelünk, modernizálunk. A 12 gép kiszolgálását, kétszeri munkaturnusban négy négy, tehát összesen nyolc munkásnő végzi s csupán ezeket küldtük el.

Arra a kérdésünkre, hogy lesz-e még munkás elbocsátás, *Kozma* igazgató nemmel válaszolt.

Az átszerelés után — érdekeltünk — visszaveszik-e az elbocsátott munkásnőket?

— Amennyiben ezen idő alatt nem rosszabodna a konjunktúra, visszavesszük őket.

— A jelenleg keresztülvindó modernizálás célja a jobb termelési eredmény, amely közös érdeke a gyárnak és a munkásságnak. Ez mindenesetre átmeneti állapotnak tekintendő s bármennyire is sajnálatos az elbocsátott munkásnők sorsa, kénytelenek voltunk az üzem érdekében így cselekedni.

A magunk részéről az a megjegyzésünk *Kozma* igazgató nyilatkozatára, hogy mindenesetre megnyugtató az, hogy több elbocsátás nem lesz. A város közvéleménye reméli, hogy az elbocsátottak is hamarosan visszakerülnek mert — ez már nem a mohácsi gyárnak, hanem általában a magyar textiliparnak szól

— átmeneti dekonjunktúra miatt még nem szabad munkásoknak az utcára kerülni. A magyar textilipar, vámvédelmünk kedvére, az utóbbi években nagymérvű konjunkturát élvezett. Mi tudunk kisebb mohácsi üzemeket mutatni, ahol néha bizony nincs munka s a munkaadó a jobb jövő reményében ráfizetéssel dolgozik, ezt az elvet kell a nagyüzemeknek is magukévé tenni!

Amatőr kertészek műtrágyája.

Nagyon sok ember legfőbb vágya, hogy legyen kis háza, vagy villája, akörül kisebb nagyobb dísz- és haszonkert, ahol élete nyugodalmasabb felét békeben, a természet ölen leélhesse. Évek hossza során összegyűjtött fillérekből megépül a ház, elültetik a fákat, elvetik a virág magvakat, ezek fejlődése azonban rendszerint nem elégti ki a tulajdonost, pedig munkát, pénzt, szeretetet nem sajnál tőlük. Ritkán és csak későn eszmélnék arra, hogy a növények táplálékhiányban szenvednek. Magyarul: é h e z e k.

Villa- és kerttulajdonosok, különösen városokban sok nehézséggel küzdenek, mert féltett gyümölcsfáikat, dédelgetett dísznövényeiket nem tudják kellő kép trágyázni. Istá lótrágya beszerzése, beasása körülményes, sokhelyütt — a motor korszakában — nem is lehetséges s hiába minden gond és áldozat, megfelelő táplálék hiányában a virágok, dísznövények csak szenvednek, a gyümölcsfák gyümölcsöt alig teremnek, a gyept szegényes. M ű t r á g y á v a l ugyan lehet segíteni e bajon, de amatőr kertészek részére ennek beszerzése is körülményes, detailban nem kapható, alkalmazása bizonyos szakképzettséget kíván.

Ezen a bajon segít a »Fónika« nevű, új, tablettázott műtrágya, amely mind a három fő növényi táplálékanyagot tartalmazza, vízben rendkívül könnyen oldódik, adagolása egyszerű. Három összetételben kapható: 1. Gyümölcsstáp; 2. Virágstáp; 3. Zöld-ségtáp.

Egy csomag 10 darab 10 grammos tablettát tartalmaz, egy tablettát 10 liter vízben oldunk fel s ezzel az oldattal öntözünk minden 8—10 napon, a rendes öntözés helyett. A háromféle »Fónika« műtrágya különböző színű, hogy ne legyen összetéveszthető. Alkalmazására a csomagon levő használati utasítás tanít.

— Repülőgép a város felett. Szerdán délelőtt valamivel 9 óra után sportrepülő repült a város felett. A gép Budapest felől érkezett és igen alacsonyan 100—150 méter magasan két kört írt le a város felett, majd Pécs felé repült tovább.

— Elveszett bot. Vasárnap délután egy olvasónk a kat. temetőben, a kripták között felejtette, értékes emléket képező, sétabotját. Kéri a becsületes megtalálót, hogy azt a temetőőrnek adja át.

Mi van az OTI mohácsi kirendeltségének fejlesztésével?

Több ízben, hosszabb cikkekben foglalkoztunk az OTI-val, amely a fejlődő Mohács városában mindössze egy tisztviselő kirendeltséget tart fenn. Igen sok esetet és érvet vonultattunk fel annak bizonyítására, hogy

a város fejlett ipara és kereskedelme feltétlenül megköveteli a nagyobb hatáskörű kirendeltség felállítását.

Ezen cikkeink városzerte visszhangra találtak. Mindenki szükségesnek és fontosnak tartotta, hogy az ipar és a kereskedelem érdekképviseleti mozgalmat indítsanak ily irányban. Az lpartesület közgyűlésén is indítvány hangzott el ily irányban és a közgyűlés el is fogadta ezt.

Ennek ellenére a mai napig nem történt semmi sem.

Szinte érthetetlen, hogy az annyira fontos ügy, amely oly széles hullámokat vert fel, nem mozgatta meg az illetékes kö rököt. Azt nem csodáljuk, hogy az OTI nem mozdult, hanem igenis csodálkozunk a legjobban érdekelteken, hogy nem fognak hozzá komolyabban a megvalósításhoz.

Ujabb és újabb okok adódnak mindig s ezekből több ízben közöltünk és néhányat. A napokban ismét érdekes kimutatást mutaltak be, amely — miután ez egy rendszer következménye — szintén sürgőssé teszi az OTI kirendeltség fejlesztését. Ez a kimutatás ugyan 1937. évi október hó 1-től december hó 31-g mutat ki járulékot egy alkalma zott után. Tehát egyszerre, két havit, nem törődve azzal, hogy ennek kifizetése egyszerre gondot jelenthet az arra kötelezetteknek. A kimutatás mint ilyen aztán egyben hátraláki kimutatás is, mert az egyik hónapot hátraléknak tünteti fel és 2 P 13 f után 2 fillér késedelemi pótlékot állít be.

Érdekes azonban az is, hogy a múlt év két utolsó hónapjának járulékvét kimutató írás, február hó 14-én kelt s azt most nagypénteken kapta meg a munkaadó.

Nem kell nagy számolási tudomány, ha valaki ki akarja számítani, hogy milyen hátralékok lehetnek az intézménynél, amely októberi járulékvét februári keletü kimutatással, áprilisban kézbesíti? És hány ilyen lehet. Bizonyára ezrekről és tízezekekről van szó. Pedig, ha itt vetnék ki a járulékvét, akkor az érdekeltek már

a következő hónapban megkaphatnák és a járulékvét s befolyyna.

Nincs más mód, mint az érdekelteknek sürgősen összeállítani s vegyék maguk kezükbe az elintézt. Be kell menni Pécsre s ha szükséges a kormányhoz is és orvoslást kérni, mert ez sokáig így nem mehet.



— Flórián napja. A Mohácsi Önkéntes Tűzoltóegylet az idén is hagyományos kegyelettel ülte meg szent Flórián napját. A tűzoltóság résztvett a szentmisén és a körmeneten. Délben a város vezetését és előkelőségeit a tűzoltóság ebéden vendégül látta.

— Credo-gyűlés. Május hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Mohácsi Credo Egyesület havi gyűlését. A gyűlésen *Simon Vendel* gimnáziumi tanár tart előadást. A tagok teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

— *Ollé István* főjegyző is pályázik az alispáni állásra. *Ollé István*, Baranyavármegye alispánhelyettes főjegyzője, aki *Fischer Béla* alispán nyugalombavonulása óta példás buzgalommal vezette a vármegye ügyeit, szerdán szintén beadta pályázati kérvényét a vármegyei alispáni állásra. *Ollé* ezen lépését levélben közölte a törvényhatósági bizottság tagjaival s utalva 29 esztendő vármegyei szolgálatára, kérte a bizottsági tagok támogatását.

— Hivatalos órák az adóhivatalban. A mohácsi kir. adóhivatal, hivatalos órát 1938. évi május hó 4-től — 1938. évi szeptember hó 30-ig bezárólag 7—13 óráig tart.

— Három rendes tanári állás a városi gimnáziumban. Baranyavármegye hivatalos lapja közli Mohács megyei város pályázati hirdetésnyét, három rendes tanári állásra, a mohácsi városi gimnáziumba. Egy latin-német, egy történelem-földrajz és egy rajz szakos rendes tanári állás kerül betöltésre. A pályázat határideje június hó 4. A kérvényeket *Ollé István* alispánhelyetteshez cmezve, a város polgármesterénél kell beadni.

— Mohácsi ügyek a Kisgyűlésen. Baranyavármegye törvényhatósági kisgyűlése kedden tartotta ülését, amelyen Mohácsról *dr. Schmidt Miklós* várm. tb. főügyész vett rész. A mohácsi ügyek közül az altiszti állások átszervezése, az MTE 1000 pengő segély ügye és a szigeti utépitéshez szükséges kőszállítás került tárgyalásra. Mindhárom ügyben a város határozatát jóváhagyták.

— Városi közgyűlés. Mohács megyei város képviselőtestülete folyó hó 7-én, szombaton, rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán a Ferenc csatornahid ügyében való állásfoglalás, egyes fel nem használt hitelek lekötése, a gimnázium 4-ik évével kapcsolatos egyes intézkedések s más fontos városi ügyek szerepelnek.

— Rendkívüli közgyűlés. A Mohácsi I. Katona Hadastyan Betegséggyógyító Egyesület folyó hó 8-án, vasárnap délután 2 órakor a Schaffer-fele vendéglőben lévő helyiségében, rendkívüli közgyűlést tart, amelyre ezuton is meghívja tagjait.

— **Kettős esküvő.** Szombaton délután 5 órakor a zárdatemplomban tartotta esküvőjét *Knittl Ilonka* és *Blumenreich György* főhercegi uradalmi bognármester, valamint *Koller Aranka* és *Knittl Ferenc* műszerész. Mindkét ifju párt igen sok ismerős, valamint a Kat. Legényegylet, a Kongregáció, a Tomori Pál cserkészcsapat, valamint a Szent Teréz énekkar küldöttségileg kereste fel szerencse kívánatokkal.

— **A Misszió május 3-iki gyűlésén** a következőkről számoltak be: A szegénygondozó kiosztása: 120 liter tej, 72 kg. liszt, fél öl fa és 4 pengő gyorssegély. Az anya és csecsk móvédó kiosztása 585 liter tej, 24 ebéd, 28 drb. szappan, 4 és fél kg. cukor és utiköltségre 4 pengő. A kórházmisszió 1520 drb. újságot és 50 drb. imafüzetet osztott ki betegnek között.

— **Cserkészünnepély.** A polgáriiskolai Tomori Pál cserkészcsapat és Kócsag viziraj június hó 12-én tartja fogadalomtételi ünnepségét. Mint hirdetik a fogadalomtételi ünnepség nagyszabásának ígérkezik, mert azon a Cserkészsövetség kerületi elnöke is részt vesz. A fogadalomtételi 12-én délelőtt 10 órakor lesz a polgáriiskola udvarán. 11-én este és 12-én délután pedig az Iparosok Olvasókörének nagytermében műsoros előadás lesz. Reszletekre még kitérünk.

— **Halálozás.** Özv. *Reberics Lajosné* életének 68 ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután volt nagy részvétel mellett. Halálát két leánya és kiterjedt körű rokonság gyászolja. — *Isztl Ferenc* életének 88-ik évében kedden elhunyt. Halálát két fia: *Simon* és *Ferenc* és széleskörű rokonság gyászolja. Csütörtökön délután kísérték, nagy részvét mellett utolsó útjára.

— **Rendkívüli közgyűlés a Polgári Körben.** A Mohácsi Polgárok Olvasóköre, május hó 8-án rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Az alispántól közgyűlés elé utalt megfellebbezett csapóválasztás tárgyalása.

— **Halálosvégű baleset.** Mult szombaton özv. *Jeszenszky Józsefné* udvarában egy kocsi a tengerit raktak. Az egyik munkás nem vette észre a kocsin levő *Lukács Györgyöt* s a zsakot nekidobta. A lokecs folytán *Lukács György* leesett a kocsirol. A kórházba szállították, ahol megállapították, hogy koponyaalapi csonttörést szenvedett. *Lukács* a sérülésébe csütörtökön belehalt. A szerencsétlenül jart *Lukácsot* felesége szül. *Pjaff Klára*, gyermekei *József*, *Erzsébet*, *Fridrich* könyvkereskedes alkalmazottja, *Klára* és *János* gyászolja. Vasárnap délután temetik el.

— **Kalevala műfordítása a városi gimnáziumnak.** A La Fontaine Irodalmi Tarsaság *Vikár Béla* műfordításában kiadta Kalevala finn nemzeti hősi eposzt. A műfordításból egy példányt *Kvösti Kallion* finn köztársasági elnök a városi gimnáziumnak adományozott. A művet ünnepélyes keretek között adják át, tekintettel az adományozóra s az ünnepségen a finn követ is megjelenik. Az ünnepély napja még nincs megállapítva.

VESE-, HÓLYAG ÉS EPEBAJOK

TERMÉSZETES
GYÓGYSZERE
A
VILÁGHIRŰ

SALVATOR-FORRÁS
GYÓGYVIZE

KÖNNYŰ — VASMENTES —
JÓ IZŰ.

Kérdezze meg orvosát!
MINDENÜTT KAPHATÓ!

Lerakat Mohácson:

Freund Sámuel Fiai
cégnél.

— **Csongor Béla** a zeneszerzők egyesületében. A Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetkezete értesítette *Csongor Béla* tanítót, a Gellérthegyi kaland operett zeneszerzőjét, hogy jogdíjja oszult tagjai sorába felvette. Ez az értesítés azt jelenti, hogy a nagy sikerű operett zeneszámai már általánosan a zenekarok műsorában vannak országszerte.

— **A mezőgazdasági bizottság alakuló gyűlése.** Mint mult számunkban jeleztük, az újonnan megválasztott mezőgazdasági bizottság, pénteken délelőtt 11 órakor ült össze alakuló gyűlésre. Az alakuló gyűlést *Éva László* polgármester helyettesítésével mb. közigazgatási tanácsnok vezette. Megnyitót után a megválasztott tagok igazolása következett olyképen, hogy a csoportok egymást igazolták le. Minden megválasztott tagot igazoltak. Ezután a tisztikar választása következett. *Dr. Beck Alajos* kérelmet terjesztett elő, hogy titkos szavazással történjen a választás. Az elnök elrendelte s a leadott szavazatok összeolvasása után megállapították, hogy *Matkovics Mátyás* 11 és *Dr. Beck Alajos* szintén 11 szavazatot kapott. Az elnökkel *Éva László* elnöki szavazatával *Matkovics Mátyás* mellett döntötte el a választást. Ezután az elnök választása következett, ahol viszont *Bali Péter* és *Varga Pál* kaptak 11—11 szavazatot. Sorshuzással *Bali Péter* lett az elnök. Jegyzővé szótöbbséggel ifj. *Odry Andrást* választották meg. *Éva László* elnök néhány szóval üdvözölte a megválasztott tisztikart, majd átadta helyét *Matkovics Mátyás*, új elnöknek. *Matkovics* megköszönte a bizalmat, majd *Szűcs Ernő*, az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara kiküldötte fejtette ki a bizottság fontos feladatait s buzdította a bizottságot, hogy szorgalommal és lelkesedéssel dolgozzon a mezőgazdaság érdekében.

— **Lólopás.** Regőczéről értesítették a mohácsi rendőrséget, hogy ott két lovat loptak el. Valószínű, hogy a határon át akarják szöktetni a lovakat s a rendőrség és csendőrség most figyelni, hogy nem hozzák-e Mohácson át?

— **Rendelet az egyesületek ügyében.** A kormány két rendeletet adott ki az egyesületek ügyében. Az egyik az egyesületek működésének fokozottabb ellenőrzéséről intézkedik, a másik pedig új egyesületek alakításának korlátozásáról és a feleslegesek megszüntetéséről.

— **Mohács dícsérete.** Mi, mohácsi tükék, de sokszor szidjuk ezt a kis várost. Minden kis hibáját felrójuk és nem vesszük észre érdemeit s azt, hogy mégis csak kedves kis hely ez a mi szülővárosunk. Az idegenből ide szakadt, majd tovább kerültek azonban nagy szeretettel emlékeznek meg Mohácsról és mohácsiakról. Nemrégiben egy innen elköltözött orvos levelét olvastuk, amelyben élete legszebb éveiként emlegeti az itt töltött időt. Most pedig a Mohácsról Egerbe helyezett *Dr. Tartsányi Sándor*, adóhivatali tisztviselő, írt levelet, amelyben annyi melegséggel és szeretettel ír mohácsi idejéről, hogy megható volt elolvasni. Felesége még tovább ment s kis verset írt Egerből, amely így szól:

Üzenet Egerből.

Dobó ősi városából
Száll Mohácsra minden sorunk
S az otthagytott barátokra
Hálás lélekkel gondolunk!

A Dunának habja helyett
Itt kis patak vize csobog
És a Gárdonyi sírjával
Néznek reánk a várromok.

A „Hős vértől pirosult”-at
Otthagytuk, de szívünk szeret
S Egerben is idégetjük
A mohácsi embereket.

E történelmi városból
Mohácsra sokat gondolunk
S az ottlakó barátoknak
Hálát rebeg minden sorunk!

Kedves Mohács! Jó emberek!
Képzletben visszátérünk...
Fogadjátok szívvel jövő,
Hi, baráti üdvözlésünk!

A vers költői értékénél sokkal nagyobb szívverteke és bizonyára szívesen olvassák a mohácsiak.

— **A MPV. nyári menetrendje** A MPV május hó 15 től érvényes menetrendje most jelent meg. Eszerint a vonatok indulnak: 7.30, 13.38 és 20.20 órakor, érkeznek: 7.20, 15.20 és 22.08 óra. Változás van tehát a reggeli és a délutáni vonatok érkezésében és indulásában, azonban csak néhány perces az eltérés.

— **Negy bikát adott a vármegye.** A város a vármegyétől négy bikát kapott s maga is vásárolt s így jelenleg 19 bikája van a városnak, az eddigi 15 helyett. Ez a létszám most megengedi, hogy egyes tavolabbi szigeti dülőknek is juttassanak egyet. Bikat kap a Telek, a Klágya dülő s egyet adnak a Legelőbírtokosságnak, a legelőre kihajtott tehének részére.

— **A kompmodernizálás ügye.** A város műszaki hivatala most készítette el a kompmodernizálás versenytárgyalásának feltevéleit. A versenytárgyalás most még csak a kivitel eszméjére szól.

— **Uj pályázó a pécsi színházra.** Megírtuk, hogy Pécs város kisgyűlése a színház bérletére beérkezett pályázók közül ajánlott elejtett *Tolnay Andort* ajánlotta a közgyűlésnek. A közgyűlés napirendjére azonban nem került az ügy, mert még néhány okiratot kell Tolnaynak beszerezni. Ezután történt, hogy *Vitéz Jakabffy Dezső*, a pécsi tarsulat főrendezője, aki nagy népszerűségnek örvend Pécsen, barátai és tisztelői kérésére, szintén beadta a pályázatát. Mint ebben írja, első esetben is gondolt a pályázatra, azonban igazgatójával szemben nem tartotta idomosnak a pályázók sorába állni. Miután Fodort elejtették, most már ő is kéri a megbízást. — A „Dunántul” igen meleg hangon ír az új pályázóról s kiemeli, hogy eddigi működése, mint főrendező, a legteljesebb elismeréssel találkozott.

— **Intézkedések a mezőgazdaság érdekében.** A képviselőház pénzügyi bizottságában a földmívelési miniszterium költségvetésének tárgyalásán felszólalt *Marschall Ferenc* földmívelési miniszter. Bejelentette, hogy az állattenyésztést nagy összeggel átszervezi, csökkenti a sertéspestis szertum arat és szaporja a téli gazdasági iskolák számát.

— **Már most kell jelentkezni az internátusba.** A városhaza a vidéki szülők figyelmébe ajánlja, hogy az internátusba már most jelentkezzenek gyermekeik érdekében. Ugyanis a felvétel a jelentkezés sorrendjében lesz elintéztve s tekintettel a még korlátozott szamu helyre ajánlatos mielőbb biztosítani.

— **Leánycsecsemő ruhákat találtak a szigetén.** A szigeti csendőrség a mohács nagybarackai uton az 1 km. határközélemben, egy gyümölcsösben, bokor alatt leánycsecsemő ruhákat talált, becsomagolva. A csendőrség átirta a rendőrségre s mindkét helyen most a tulajdonos után kutatnak.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében

Mohács. Telefon 67.

SPORT.

MTE—NSE 3:1 (0:1)

A bajnokjelölt elvérzett Mohácson.

Mohács, I. o. b. Biró: Páng.

Ideális futballidőben, nagyszámú nézősereg előtt, az első félidő bizonytalankodása után, biztosan intézte el az MTE a bajnoksápiráns favorit nagymányokiakat. Az összekovácsolódott mohácsi csapat nem volt olyan meggyőző, mint az elmúlt vasárnapokon. de így is diadalmaskodott a nagy formában levő, a tavasszal még pontvesztés nélkül álló NSE-en és félelmetes ellenfélle vált.

Az MTE játékosai fekete kar-szalaggal a következők összeállításban jelennek meg a pályán: Kaplonyi — Kanyó Kálmán I. — Pazar, Kovácsovits, Heil — Vollár, Mecseki, Berta, Német, Kockás. Tehát a két akadályozott játékosnak sikerült szabadságot szerezni és így csak Szakal hiányzott a standard együttesből.

NSE kezd nappal szemben, de Kovácsovits szerel, majd partdolás s ebből a kapu: fűg. A kirugásból Pazar hibájából Pálfy megszökik és már az 1. p-ben hálónkban táncol a labda 0:1. Válaszul az MTE vezet szép támadást, de Német szöktetése hosszú. A vendégek gyenge védelme miatt Mohács egyenlíthetne, de csatáraink késlekednek. Az első negyedóra általában jó NSE csatárjátékot és zavart MTE-t mutat. A játék nem szép, inkább csapkodó. Sok szabadrugás és sarokrugás mindkét oldalon. A mohácsi halvesor lemarad. A második negyedóra is némi NSE főlényt mutat Mohács nem tud kibontakozni. A játékosok idegesek, különösen a csatárok hibáznak. Az utolsó negyedórán az MTE főlényt harcol ki, küzd, de nem sikerül semmi. A 42. p-ben Kanyó kornerre ment az üres kapu előtt.

Az első félidő bírálata: Az NSE csak jó csatárjátékának köszönheti, hogy időnkint főlényt tudott kiharcolni, különösen Pálfi révén, akit Csicsa nem tudott teljesen lefogni. A védelme ellenben könnyen zavarba hozható. Az MTE-re nem lehet ráismerni, mert zavart és kapkodó. A védelem elbáméskodott a gólnál és Kaplonyi határozatlan. A halvesor és a csatársor széteső.

Szünet után újra az első percben Pálfi veszélyeztet, de kapunk előtt megbotlik. Változatos játék alakul ki, amely mindkét kaput veszélyben tartja. A 11. p-ben Kaplonyi szerencsével ment. Az első negyedóra egyenlő ellenfeleket mutat. A 18. p-ben szabadrugás után keletkezett zavarban Német gyönyörű lövéssel kiegyenlített 1:1. Mohács most támadásban marad és a 21. p-ben Német ugyanazon helyre berugja a második gólt 2:1. Vezetünk! Ez a negyedóra az MTE biztos főlényét mutatja. Nagymányok most nagy nyomást fejt ki az egyenlítésre, ami a kemény játékokban is meynyilvánul. A 39. p-ben azonban eldől a mérkőzés Mohács javára, mert Kockás elfutás után nagy gólt lő a felső sarokba. Az utolsó percek is hazai főlényt mutatnak.

A második félidőben az MTE minden csapatrésze erősen feljavult és kézben tartva, irányította a játékot. Ekkor különösen Kovácsovits, Német és Mecseki tűnt ki jó játékkal. Az FSEből pedig Pálfi, Iglódy és Csordás emelkedett ki. A bírő közepes volt.

SIOK—MTE II 2:0 (1:0)

Hazai pálya dominált.

Siklós, I. o. b. Btró: Krebsz.

Az első félidőben a szélről támogatott Siklós van inkább főlényben, amelynek eredménye a 15. p-ben a megzavarodott védelem mellett kiugró Buza gólja 1:0. Közben Fulz megsérül. Csapkodó játék. Szünet után a némileg magára talált Petrovics révén, Mohács is támadásba lendül, de a rossz pályán a passzszok célt tévesztenek, ami erősen heitraltatja csatárainkat. A 10. p-ben Jágl szépen eltalált szigorítottból lő gólt. Támadósrunk Werner révén veszélyeztet, de csak kapufájú jutnak el. A 4. tartalékkal felálló utánpótlásunknak idegenben be kellett érni a kis gólarányu vereséggel. Jó volt Horváth, Zsemberi, Werner, Temesi.

Csapataink idegenben.

Vasárnap mindkét csapatunk idegenben játszik bajnoki mérkőzést. Első csapatunk Kalocsára megy, hogy a mérsékelt játékerőjű KSC-vel mérkőzzék, amelyet ha nem játszanak elbizakodottan még tartalékosan is le kell győzniük. U.ánpótlásunk Pécsre a PSC-vel vivja meg reménytelen csatáját.

Gimnázistáink futballmérkőzése

Szerdán a pécsi Pius gimnázium tanuló tanulmányi kirándulásra jöttek Mohácsra, amelyet felhasználnak arra, hogy összemérjék erejüket labdarugásban a mohácsi gimnázium fiaival. Félháromkor előbb a két iskola vegyes csapata csapott össze kétszer 35 perces játékban, amelyet a nagyobb válogatási lehetőségekkel rendelkező pécsiek 4:0 arányban biztosan megnyertek.

Négy óraor került sorra a főattrakcióra a két iskola bajnocsapatának a VI. osztályok közötti küzdelemre, Pazaurek Dezső bírászkodása mellett. A nagyszerű játékosokkal rendelkező hatodikosaink egymásután vezetik a szebbnél szebb támadásokat és szünetig Sik gyönyörű góljaival 3:0-as vezetésre tesznek szert. A második félidőben már némileg kiegyensúlyozottabb a játék, de végeredményben a mohácsi gimnázium VI. osztálya 5:1 arányban főlényes győzelmet arat. Játékosaink közül különösen kiemelkedik Braun, Kondor és Sik, akiket szívesen látnánk az MTE csapatában is.

Minden dicséret megilleti gimnáziumunk tanári karát, különösen Mudrány István testnevelési tanárt, az iskolák közötti mérkőzések rendezéséért, amelyet a jövőben is szívesen látunk.

SPORTHIREK.

A bajai alosztály eredményei: DVSE—KSC 5:0, KAC—Bácska 2:0, BSE—BMTE 2:1, BMOVE—BTSE 3:1, TSE—BTK 2:0.

Kiskunhalasnak a felelbiteli bizottság tartozásának kifizetése folytán visszaadta játékjogát azal, hogy a felfüggesztés alatt játszott mérkőzéseit, továbbá az elmaradt BTE ellenit az ellenfelek javára írták 0:0 gólaránnyal.

Jövő vasárnap, május 15-én az első csapat Mohácson a bajai alosztály vezető csapatával, a TSE-vel, a második csapat pedig Pécsbányatelepen a pécsi másodosztály biztos bajnokával a DPAC-cal vivja meg bajnoki mérkőzését.

Most vasárnap vivja Szekszárdon az elsőszégre nagy kihatással bíró mérkőzését a TSE a Dombóvári VSE-vel.

Német József az MTE balösszekötője, a vasárnapi jó játékkal, a „Nemzeti Sport”, vidéki tizenegyenek tartalékcsoportjában szerepelt.

— Sonkát loptak a cigányok. Cs. Harcsi Istvánné feljelentést tett a rendőrségen, hogy két sonkáját ellopták. A rendőrség előállított két cigányasszonyt, akikben Harcsiné felismerte azokat, akik nála jártak, ezek azonban tagadják a lopást. Az eljárás folyik.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1938. évi április hó 29-től 1938. évi május hó 6-ig Születések: Schivánovics Terézia, Boda Katalin, Mautner Valér István Mária, Gatti József.

Házasságkötés: Schmidt József és Beyerle Anna, Bölcsei József és Tóth Erzsébet.

Háldalozások: Kovács Mózesné 79 éves, Hagymás Mária 18 éves, Hargitai János Lajos 13 napos, özv. Ornstein Vilmosné 84 éves, Hornung Erzsébet 16 éves, Kovács Antal 78 éves, Weisz Lipót 57 éves, özv. Reberics Lajosné 68 éves, Ivánác Janosné 55 éves, Iszl Ferenc 88 éves, Kollár Mária 17 éves.

— Biróválasztás Hercegtőtőson. Mult héten volt Hercegtőtőson a biróválasztás másodsor. Az elsőt, amelyen a két párt egyforma szavazatszámot adott e fellebbezés folytán megsemmisítették. A mostani választáson Thürmer György 82, Weber Jakab 76 szavazatot kapott s így Thürmer György lett a bírő. A választás teljes rendben folyt le, azonban utána verekedés következett. Este ugyanis áldomást ittak az egyik kocsmában, ahol szóváltás keletkezett és Thürmer hívei alaposan elverték Lemholz Antalt, akit a kórházba kellett szállítani. Az eljárás a verekedők ellen megindult.

— A rendőrséghez vezető járda ügye. Foglalkoztunk már a rendőrség új épületéhez vezető járda ügyével s rendes járdát kértünk ideépíteni, mert igen sokan fordulnak meg a rendőrségen. A város most feltöltette ezt a járdát, azonban ez ideiglenes elintézés. Mutatja ezt a tény, hogy a rendőrségre igyekvő kerékpárosok utnak nézik. Kerékpárral hajtanak végig, mert nincs járda alakja, azonban ezért meg a renpörség megbünteti őket. Helyes lenne a járdát mielőbb megépíteni, addig is azonban a város tegyen ki figyelemztetést, hogy itt kerékpárral behajtani nem szabad. Sok büntetéstől szabadítja meg ezzel a jóhiszemű kerékpárosokat.

— Ellopott dinamo. Linyák Antal mohácsi lakos egy kocma előtt hagyta kerékpárját. Közben ismeretlen tettes leszerelte és ellopta a dinamot. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Órák

a legmodernebb kivitelben nagy választékban Doxa, Tissot, Omega és Junghans gyártmányok.

Órajavítás és eladás 1 évi jótállással.

Szemüvegekben nagy távol és rövidlátóknak raktár

Modern keretek. — Alkatrészek. — Üvegek darabszám is.

SZIVÓS és RITTERNÉL

MOZI MELLETT.

ÉKSZEREK nagyon olcsón!

Arany, ezüst beváltása!

HITELFORRÁS utján 6 havi részlet.

6 havi részletre készpénzáron vásárol a

HITELFORRÁS

Bevásárlási Szervezet igazolványával Mohács város legnagyobb cégénél.

Kényelem, takarékoság és egyszerűség jellemzi a „Hitelforrás” szervezetet.

Tagja lehet minden hitelképes egyén. Jelentkezni lehet,

Bán András hitelirodában, vagy az egyes hivataokban levő megbízottnál.

Szőlőpermetezőket
tökéletesen és olcsón javít
EMRICH OTTÓ
bádogos.

Kiadó
olcsón egy kisebb
butorozott szoba
Széchenyi tér 13.

Kápolna közelében
egy présház pincével és hozzátar-
tozó cca 1/2 hold földdel eladó.
Bővebbet:
ifj. Boda Istvánnál
Perényi ucca 1.

Eladó
egy bécsi gyártmányú jókar-
ban levő hosszú zongora
Cím a kiadóhivatalban.

Ház.
Baross utca 1.
számú ház
szabadkézből
eladó.
Bővebbet
ugyanott a tulajdonosnál.

ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű közönség becses
tudomására adom, hogy II.
Lajos ucca 2. szám
alatt, (Dorn féle ház)

asztalosműhelyt nyitottam.

Több évi budapesti gyakorlat
után módomban van, a legmo-
dernebb és legkényesebb izlés-
nek megfelelő asztalosmunkát
olcsón és kifogástalanul előál-
litani — Szives pártfogást kér:

Holicsek Antal épület- és
bútorasztalos.

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszer a leg-
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

Páncsitsnál
Mohács Ujvárosháza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek.
Ugyanott a világhírű **Tungsram égő, csillár,**
rádió és **villanyszerelési** anyag kaphatók.

Arany beváltás *Ezüst beváltás.*

Piaci árak: a szerda
heti piacon:

Buza	—	21.— P
Zab	—	13 50 P
Rozs	—	17.— P
Árpa	—	14.— P
Tengeri m.	—	13.50 P
Bab	—	19.— P

Kiadó
Egy szépen
butorozott szoba,
ugyanott
jó házikoszt is kapható.
Cím a kiadóhivatalban.

|| || || ||
SZŐLŐVESSZŐ ELADÁS

Elsőrendű gyökeres szőlőajtá-
nyok Berlanderi alanyon 8 fillér
I. Ripária alanyon 7 fillér
gyökeres vadvessző 4 fillér
gyökeres hazai vessző 4 fillér
Ujdonságok különböző árak
mellett kaphatók.
A vesszőkért jótállást vállalok

ifj. Béres András
Abasár, Főut 93. Heves megye
Miniszterileg engedélyezett
szőlőtelepe.

Eladó
1 nagy Wieser Wertheim
szekrény és 1 Rekord
mérleg
Cím a
Kiadóban.

Könyv

Könyvkötészetemben

Nyomtatvány

beszerzéseinél tekintse meg könyvraktáramat, az
összes könyvujdonságok állandóan raktáron vannak.
Regényekben, szakkönyvekben, imakönyvekben
dús választék.

üzleti könyvek, protokollok, nyomtatványtömbök,
folyóiratok a legerősebb kivitelben, regények, ima-
könyvek, díszkötések a legizlésebben, bőrkötés-
ben s aranyozva készülnek.

beszerzéseinél bizalommal forduljon hozzám, kér-
jen árajánlatot, győződjön meg olcsó, verseny-
képes árainról. Bármilyen nyomtatvány, céges-
boríték, névjegy, levelezőlap, meghívó, falragasz
stb. rendelését sürgősen leszállítom. Községi köz-
igazgatási, lelkészi és ügyvédi nyomtatványok
állandóan raktáron.

Fridrich Oszkár

könyv-, papir- és zeneműkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet
Mohács, Horthy Miklós ut 36.